



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 188-588

A BAROSS-GONDOLAT A KORMÁNYPROGRAMBAN

Uj korszakot nyitott meg Magyarország történetében a kaposvári beszéd. Soha még ilyen mélyreható gazdasági átalakulás előtt nem állott az ország, mint amilyen most kezdődik a bejelentett intézkedések nyomán. Különöser három nagyfontosságú kijelentés az, amely megragadja a figyelmet Imrédy Béla beszédében. Ezt a három mérföldjelző bejelentést külön-külön méltatjuk érdeme szerint.

„Nem fojtom el — ugymond a miniszterelnök — a tárgyilagossá birálat hangját, de a destruktív, a tekintélyrombolásnak és a pusztításokra vezető ösztönök felkavarásának meg kell szűnnie. Ezért nekem és minisztertanácsunknak kötelességünk, hogy a légkört tisztán tartjuk. Erős a hitem és reményem, hogy minden magyar fül megérti ezeket a szavakat.”

Ezek a bátorcsengésű szavak biztosítékot nyújtanak abban az irányban, hogy minden nemzetellen kilengés csirájában foglfojthatni. Az alkotó munkának alapja a jogbiztonság és a gazdasági élet egyensulya. Az Imrédy-kormány tagjaiban megvan az akarat és a képesség a konszolidáció biztosítékainak fentartására.

Azt mondja továbbá Imrédy Béla: *Keresem a magyar kezéket, minden magyarul érző embernek a kezét, aki igaz lelkében vállalja, elfogadja a keresztény nemzeti, jobboldali szociális gondolat jegyében való megújulásnak ezt a programját.*

A miniszterelnök nem nézi azt, hogy ki milyen jelvényt hordott eddig, bizalommal és szeretettel várja minden magyarnak az összefogását. Ilyen gondolatlalt és ilyen egységes nemzeti érzéssel nagy dolgokat lehet teremteni. Szükség van arra, hogy ennek a hazának minden polgára egyet érezzen és egyet akarjon: azt, hogy a szentistváni birodalom régi nagyságát a jelenlegi adottságok mellett helyreállítsa és biztosítsa.

Politikai pártok és különféle világnézetek ne válasszák el azokat, akik együttesen haladva és hazaszeretettel egyesülve nagy és nemes feladatok megoldására vállalkoztak. Ilyen egyetértéssel és szociális együttműködéssel megvalósíthatók a kormány nagy célkitűzései és remélhető, hogy az európai népek nagy versenyében hazánk meg fogja találni az öt megillető helyet és az érvényesülés módját.

Végül a gazdasági helyzet törekvéseinek jellemzésére a miniszterelnök tisztán és világosan lezögezte ismeretes álláspontját: *„A zsidóságnak a hazai gazdasági és szellemi életben elfoglalt és egészségesnek semmiképen nem mondható túlzott befolyását arra a mértékre kell visszaszorítani, amely a nemzet érdekei szempontjából kívánatosnak és a társadalom békéje szempontjából mulhatatlanul szükségesnek mutatkozik!”*

Az Imrédy-kormánynek ez a legnehezebb és legfontosabb feladata. Nem lehet azonban kétséges, hogy ezt is a megszokott eréllyel és céltudatossággal fogja keresztülvinni. A Baross Szövetség kezdetől fogva hangsúlyozta azt, ami ma kormányprogrammá lett. Évek óta sürgetjük és kívánjuk a kereskedelmi és iparkamarák reformját, hogy azoknak összetételében a keresztény gazdasági elem

vezető szerephez jusson. Kifejezésre juttattuk azt a meggyőződésünket, hogy ebben az országban *azoknak van joguk a gazdasági boldoguláshoz, akiknek családjai évszázadok óta együtt éltek, véreztek, szenvedtek és örültek ennek a nemzetnek felvirágoztatásáért.*

A kereszténység követeli a maga jogait a gazdasági életben. Ez a gondolat hívta életre két évtizeddel ezelőtt a Baross Szövetséget és hosszú időnek kellett elmúlnia, amíg az alapítók nemes elgondolása általánossá lett és kormányzati programmá változhatott.

A magyar gazdasági élet reneszanszának felvirradását üdvözljük tehát Imrédy Béla kaposvári beszédében és teljes lelkesedéssel csatlakozunk ahhoz a nagyszerű nemzetépítő munkához, amelynek ez a beszéd első megindulását jelzi.

Szeptember 11: A B. Sr. zalaegerszegi szervezetének felavatása

Már jeleztük, hogy Zalaegerszegen és vidékén egyesült Baross Szövetség-i tagok ottani szervezetét folyó hó 11-én, vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között adjuk át rendeltetésének. Az avató diszközgyűlésre Zalaegerszegrre utazik vitéz dr. József Ferenc főherceg és Ilovszky János országos elnök vezetésével a központ nagy küldöttsége, amelyben a következő vezetőségi tagok vesznek részt: Majthényi Béla csoportelnök, dr. Cselényi Pál, a Nemzeti Hitelintézet igazgatója, vitéz dr. Zsilinszky Gábor, a Péti Nitrogén vezérigazgatója, Lánczyi Árpád, a központi szervezési osztály elnöke, dr. Domokos László főtitkár, Kátai Ernő kereskedelmi tanácsos, vitéz Kölley Andor szakosztályi elnök, Valentin Antal igazgató.

A zalaegerszegi diszközgyűlés programjáról a következőket közölhetjük:

A fővárosi kiküldöttek szeptember 10-én vasuton érkeznek Zalaegerszegrre. Az állomáson a főherceget és kíséretét ünnepélyesen fogadják. Az üdvözlő beszédet vitéz dr. Tamásy István polgármester mondja.

9. Dr. Brand Sándor, Zala-vármegye alispánjának beszéde.
10. vitéz dr. Tamásy István polgármester felszólalása.

11. Hymusz. Énekl a közönség. A diszközgyűlés után ünnepi közönség lesz a vasuti vendéglő éttermében. Vasárnap délután a vendégek autókön megtekintik a göcseji vidéket, hétfőn délelőtt pedig a lisperi olajfurásokat. A budapesti kiküldöttek hétfőn az esti órákban érkeznek vissza a fővárosba.

VENI SANCTE

IRTA: FARKAS TIBOR

Veni Sancte Spiritus... hangzik sok tizezer diák ajkán!

Jövel Szentlélek Uristen! fo-hászkodunk mi is, kereskedők, iparosok, most szeptember elején, a kereskedelmi élet új évének kezdetén!

Az 1938-as év ősze nevezetes dátuma lesz a keresztény gazdasági társadalomnak. Nemcsak új üzleti szezon, hanem — hisszük és reméljük — a magyar kereskedelemnek új történelmi korszaka kezdődik. A nyári letargiát lerázva, ambíciókkal telve, reményektől fütve készülünk munkára.

Hevit a remény, füt az ambíció és büszke öntudatot ad az új székház. Eddig csak mi Baross-tagok álltunk a legnagyobb lelkesedéssel és odaadással szeretve tisztelt országos Elnökünk mellett a nagy munkában, de most már hódolatot és teljes mellállást követelünk minden magyar testvérünköt és méltánylást az egész magyar társadalomtól. A sok, verejtékkal megívott harc győzelemre vezetett bennünket, megvan a „Székház”, a Baross-tag méltó és igazi otthona. Megalkult az „Áruhitelakció”, amely segít keze lesz a termelőnek, eladónak és fogyasztónak egyaránt. És végre van magyar kormány, mely nemesek meghallgatja panaszainkat, hanem orvosolja is.

Es most, amikor ennyi szép és jó már sikerült és megkezdjük az új életet, térjünk magunkba és fogadjuk meg igaz magyar becsületességgel, hogy *egyenes uton járva, becsületes testvéri szeretettel segíteni fogjuk egymást és akkor a magyarok Istene meghallgatja imánkat: Veni Sancte Spiritus!*

Szeptember 11-én délelőtt 10 órákor ünnepélyes szentmise a plébánia-templomban. Ezután a hősi emlékművet koszoruzza meg a közönség és ott az emlékszedet dr. Cselényi Pál, az Országaszóló Nagybizottság társelnöke mondja.

Délelőtt 11 órákor ünnepi diszközgyűlés a vármegyeház nagytermében, a következő tárgyszorozattal:

1. Hiszekegy. Énekl a polgári daloskör.
2. Ilovszky János országos elnök megnyitója.
3. vitéz gróf Teleky Béla főispán üdvözlő öfenséget, továbbá az országos elnököt és a megjelent vendégeket.
4. vitéz dr. József Ferenc főherceg válasza.
5. Pehm József prelátság ügyvezető alelnök ismerteti a helyi szervezet megalakulását, működését és bemutatja a megválasztott tisztikar névjegyzékét.
6. A helyi szervezet elnökének, Czobor Mátyás ny. polgármesternek beiktatása.
7. A zalaegerszegi elnök válasza.

A Baross Áruhítel Szövetkezet megkezdte működését

A keresztény gazdasági szervezkedés újabb erőteljes lépésével haladt előre azzal az alakulattal, amelyet a Baross Szövetség hívott életre. Szövetségünk keresztény kereskedői és iparosai megalakították az Áruhítel és Értékesítő Szövetkezetet, amely már meg is kezdte működését. Az új szövetkezet egyelőre ideiglenes helyiségben: V. Falk Miksa-u. 32. szám alatt működik. Telefonja 12-26-38.

Az új Baross-székházban már folynak a berendezési munkálatok, ahol az Áruhítel Szövetkezet is megfelelő pompás elhelyezést fog nyerni. A Szövetkezet céljait és lényegét legjobban feltünteti az a felhívás, amelyet az igazgatóság most küldött szét. A felhívást egész terjedelmében közöljük a következőkben:

A keresztény magyar vásárlóközönség és igen sok társadalmi



egyesület sürgető kívánságának teszünk eleget, amikor bejelentjük, hogy életre hívtuk altruista, keresztény üzleti etika alapján álló, tiszta és becsületes célgondolatu szövetkezetünket.

Ezen elhatározásunkat bejelentve, kötelességünknek tartjuk célkitűzéseinkről rövid tájékoztatást nyújtani.

Jelszavunk: *Keresztény kézből keresztény kézbe a pénzt! Ezt pedig csak úgy valósíthatjuk meg, ha magyar testvéreink, a magyar anyák, háziasszonyok, és honleányok bevásárlásaikat, szükségleteik beszerzését csakis keresztény kereskedőinknél, iparosainknál, vállalkozóinknál eszközölköznek.*

Hazafias érzés, keresztény lelkiismeret és fajszeretet kérdése az egész.

Ha a Trianon által megcsönkített hazánk keresztény társadalmi hazafias kötelességének ebben az értelemben is eleget tenne, akkor a magyar kereskedő és iparos életkörülményei igen jelentékenyen megjavulnának, a gazdasági élet keresztény vonatkozásában fel lendülne és sok-sok anyának szeméből lehetne a könnyet letörölni és sok-sok magyar gyermeknek a szebb, boldogabb magyar jövőt biztosítani.

Célünk: A liberalizmus által meghonosított, de a keresztény magyar által mindenkor elítélt üzleti szellem és fogás kiirtása! A keresztény üzleti szellem megvalósítása!

Vevőinket kifogástalan minőségű áru és ipari munkával ellátni, előzékenyen, pontosan kiszolgálni. Mindenféle nyílt és burkolt drágításoktól megvédeni, fizetési könnyítéseket adni, több havi áruhittel ellátni s főképpen az eladósodástól megvédeni.

Nem számítunk kedves vevőinknek sem kezelési költséget, sem felárat, nem kell előleget fizetni, áraink nem részletárak.

Elvünk: *Mindent a mi kedves vevőinkért!*

Mi pedig nem kérünk mást, mint bizalmat, jóakaratot, megértést, szeretetet és támogatást.

Támogatást kérünk, mert minden fillér, amely keresztény kézből keresztény kézbe vándorol, egy újabb téglát a nemzetépítés munkájában, egy újabb darab ke-

nyér, mely végeredményben a nemzet összességének ad erőt és lendületet a további küzdelemhez.

Támogatást és csatlakozást kérünk akcióinkhoz.

Hazafias tisztelettel:

*Baross Szövetség Tagjaiból
Alakult Áruhítel- és Értékesítő Szövetkezet.*

Októberben avatja fel új székházát a B. Sz.

Teljes erővel megindultak a Baross Szövetség új székházának átalakítási munkálatai. Gr. Károlyi Gyula v. miniszterelnök palotája a legkitűnőbb építészeti remekmű, amely a maga tiszta barokk stílusával, gyönyörű olasz falfaragásaival, márványfalaival. Lotz-freskjával a maga idejében is méltó feltűnést kellett. A palotát még gróf Károlyi István építtette a múlt század utolsó évtizedében és főképpen a millenium alkalmával tündérlen pazar főúri estélyeket tartottak benne. Itt fogadta a leggazdagabb magyar magnások egyike welszi herceg korában V. György angol királyt. Sokszor látogatott el ide Rudólf trónörökös is, aki baráti viszonyt tartott fenn Károlyi Istvánnal.

A forradalmak utáni időkben a francia követség székelt itt majdnem egy évtizeden át.

A Baross-székház szépítésén az iparosok egész serege dolgozik. Valamennyien versenyeznek abban, hogy a magyar kereskedelem és ipar székhelyét vonzóvá és kedvesse varázsolják. Az őz folyamán nagy élet indul meg az új székházban. Ide költöznék a központi iroda helyiségein kívül az egyes szakosztályok, a Baross Szövetség szövetkezeti alakulatai, a dolányáros csoport, a mérnöki csoport, lesz pompásan felszerelt társalgó és klubhelyiség, közgyűlési terem, előlki tanácsterem, étterem, a különböző tanácsadó szervek irodái, stb.

Az átalakítási és tatarozási munkálatok előreláthatólag egy hónapot vesznek igénybe és október közepén nagyarányú felavatási ünnep keretében adják át a Baross-székházat jövőre rendeltetésének.



**Elektrogép-javitóműhely
Uprimny és Miklas**
Budapest, VI. Podmaniczky-utca 33.

A sportegyesületeknek nem szabad kereskedői tevékenységet folytatni

Régi panasza a kereskedelemnek, hogy a legtöbb sportegyesületben széleskörű üzérkedés folyik sportfelszerelési cikkekkkel. Legtöbbször nem maguk az egyesületek, hanem egyes alkalmazottaik közvetítették a labdák, tenniszütők és egyéb cikkek forgalmát. A legutóbbi kereskedői napon a Baross Szövetség tette szóvá ezeket az anomáliákat.

A belügyminiszter most gyökeresen orvosolta a fennálló sérelmeket, amennyiben szigorúan eltiltotta a kereskedők érdekeit sértő illegitim árusítást. A rendkívül érdekes rendeletből, amely széles körben keltett feltűnést, a következő közérdeklő részeket közöljük:

Az érdekelt kereskedő-szerveze-

tek köréből több panasz érkezett, hogy egyes sportszövetségek és sportegyesületek, illetve sportszervezetek részben saját nevük alatt, részben pedig egyes vezetőségi tagjaik vagy alkalmazottaik útján sportáru kereskedői tevékenységet folytattak. Ez olyképpen történik, hogy sportfejlesztés ürügye alatt egyes vezetőségi tagjaik, illetve alkalmazottaik, kihasználva sportvezetői tisztségüket, egyes gyáraktól, nagy üzleti lehetőségek ígéréseivel sportfejlesztési- és verseny-célokra ingyen, vagy kedvezményesen áron különböző sportcikkeket kérnek és vesznek át és azokat legkülönbözőbb árakon, néha a legális kereskedelmi árnál jóval olcsóbban, más-kor drágábban árusítják.

Világmárka a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

A sportszövetségek, sportegyesületek, illetve sportszervezetek így irányu tevékenysége a törvény, arra hivatott kereskedőket, akik az adót és közterheket is viselik, egyenlőtlen versenyfeltételek mellett súlyosan megkárosítja, mivel a sportszövetségek stb. így jogosulatlan üzleti tevékenység után adót és közterheket nem fizetnek.

A sportetikába ütközik az, hogy sportszökök, szakoktatók, valamint sportszövetségi és sportegyesületi tisztséget viselők, vagy ily alkalmazottak kivételes sportbeli helyzetüket üzletkötésre használják fel, amikor a sportszövetségek és sportegyesületek alapszabályai ily üzleti tevékenységet nem engednek meg.

Az a körülmény egymagában, hogy egyes sportszervezetek tagjaik részére egységes típusú és megfelelő minőségű sportcikkeket olcsó áron igyekeznek beszerezni, sportszempontból nem kifogásolható, abban az esetben, ha a beszerzés az arra feljogosított kereskedőtől vagy azok útján történik.

**Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsák és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV. Gerlőczy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel.: 181-572.**

Erről is azonban csak akkor lehet szó, ha az egyes sportszervezetek alapszabályaikban — amennyiben azok eddig nem tartalmaztak megfelelő rendelkezéseket — azok módosítása útján oly rendelkezéseket vennének föl, amelyek őket felhatalmazzák, hogy kizárólag tagjaik részére — mindennemű kereskedői vagy közvetítői haszon nélkül — a nagyban beszerzés előnyeinek kihasználásával, egységes típusú és megfelelő minőségű sportcikkeket beszerzésével foglalkozzanak.

Mind ezekre tekintettel, az egyesületek feletti főfelügyeleti jogom alapján, a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi és a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter urakkal egyetértően megtiltom, hogy sportszövetségek, sportegyesületek, avagy bármilyen más néven szereplő sportszervezetek, ezek vezetőségi tagjai, alkalmazottai, a sportszakoktatók és edzők, a jövőben az említett sportszervezetek tagjai, illetőleg sportszakoktatók tanítványaik részére sportcikkeket beszerazzanak, illetve árusítsanak.

Több kereskedelmi szakmát képesítéshez kötnek

A kereskedelem egyes ágazatainak képesítéshez kötése ügyében előrehaladott tárgyalások folynak, úgyhogy hír szerint rövidesen kiadják az erre vonatkozó rendelkezéseket. Az illetékes tényszökök egyes szakmák sürgető kívánságának engedve, elhatározták a kereskedelem képesítéshez kötését és a gyakorlati intézkedések az őz folyamán megtörténnek. Most kerül erre sor és minden bizonytalanság nélkül négy szakmát kötnek egyelőre képesítéshez. E négy szakma között lesz a *fűszerkereskedelem, a vaskereskedelem* és szó van még két más kereskedelmi ágazatról is.

Bornemisza iparügyi miniszter az iparosság nagy kérdéseiről

A magyar kormány egyik legagilisabb és legfáradhatatlanabb tagja, Bornemisza Géza iparügyi miniszter nemesak Kaposvárott mondott nagyjelentőségű beszédet, hanem a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár debreceni megnyitására is. Ez alkalommal rámutatott a miniszter az iparosság főbb problémáinak várható megoldására és nyilatkozott az iparengedélyek revíziójáról is, amit az egész ország rendkívüli érdeklődéssel várt.

Bornemisza Géza fontos kijelentést a következő kivonatban ismertettük:

Az iparengedélyek ezidőszertől szüneteltetettének — ugymond a miniszter — az a célja, hogy a régi iparengedélyeket revízió alá lehessen venni abból a szempontból, hogy akik ma mint önálló iparüzők működnek, megvan-e mindenkinek a törvényben előírt képessége, másrészt a jövő kézműiparossága szempontjából a jövőben nemesak azt fogják vizsgálni, hogy az illető iparos a képesítést megszerezte, hanem erkölcsi és szakmáspontból nem esik-e kifogás alá. A jövő kézműiparossága kell, hogy sokkal többet tanuljon és úgy elméletileg, mint gyakorlatilag nagyob-

abból a célból, hogy ezáltal a kézműiparosság számára mentől több munkaalkalmat tudjanak megszerezni.

A közelebbi irányraak bevezetését még nem tartja keresztülvihetőnek. Néhány szakmában a bevált módszer szerint ezt a kísérletet tovább folytatja. A kézműiparosság igyekezzék megfelelően kalkulálni, így ne akarjon mindenkit tullicitálni. Az utóbbi időben már nem a legalacsonyabb ajánlattevőnek adják a megbízást, hanem a szakmai megbízhatóságot is figyelembe veszik a

terhet fogja jelenteni, azt fogja megvalósítani. A miniszter türelmet és bizalmat kér. A kézműipari termelői hitel érdekében mindent meg fog tenni. Többszáz ezer pengővel fogja a kormány támogatni a kisipari hitelintézetet és ezenfelül többmillió pengő keretet fog biztosítani kézműipari termelői hitelek alimentálása céljából. Az ipartestületeket terhelő székházkölesönök kamatait ez évben ismét csökkentették, ma már az állam többet vállalt magára, mint amennyit az ipartestületek fizetnek a

MARS-LOWCARBON - OIL

A legtökéletesebb amerikai szén- és korommentes motorolaj

Vezérképviselő: Ghillány Miklós

Budapest, II., Corvin-tér 5. (Fő-utca) Tel: 157-016. — 151-480.

munkák odaitelésénél. Ezt a gyakorlatot a jövőben még jobban kiemélyítik. Tisztaban van azzal, hogy a legolcsóbb árajánlat nem mindig a legolcsóbb, de legfőképpen nem is tud megfelelő munkát szállítani.

Ismégmunkát a jövőben csak olyant végezhetnek, amely nem esik a képesített iparosok hatáskörébe. Minden panaszt azonnal jelentenek — ugymond —, akár telefon útján is és én azonnal intézkedem!

Az iparosság nyugdíjellátását rendezni kívánjuk. Ez a kérdés csakis úgy oldható meg, ha a kézműiparosság is anyagilag hozzájárul. Különféle tervek és tervezetek vannak, amely a legjobb és a kézművességre a legkevésbé

kölesön fejében. Azon testületek segélyezésére, amelyek székházkölesönt nem vettek igénybe, az idén további 50.000 pengőt fognak fordítani.

A magyar kormány tudatában van annak, hogy minden dolgozó társadalmi rétegnek és így a kézműiparosságnak, munkával, hitellel, szociális alkotások nyújtásával kell a támogatására szentnie. A kormány tudatában van annak, hogy milyen fontos szerepet tölt be a kézműiparosság és a jogos kívánságok teljesítése elől, a jövőben nemesak, hogy nem zárkózunk el, hanem azt minden támogatható eszközzel emelni fogjuk. — Isten áldja a tisztas ipart! — fejezte be a miniszter közel egy óras felszólalását.

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kütűő minőség

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZÁRUGYAR R. T.

képzettséggel kell, hogy rendelkezzen. Az iparban a sáfárokat nem lehet megtűrni.

A kézműves kamarákra vonatkozóan most van kimunkálás alatt a javaslat. Olyan központi szervezet kíván a kézműiparosság számára, amelyet a mai kor kézműiparossága jogosan megkívánhat. Mődot fog nyújtani a javaslat tárgyalása alkalmával, hogy a kézműiparos érdekelttség ebben a kérdésben szabadon nyilváníthatja sa véleményét.

A kézműiparosságnak a közmunkákban való nagyobb részvételére nemesak, mint iparügyi miniszternek, de a kormányzatnak is egyik legfőbb gondját képezi és szívesen támogatja a szakmai szervezeteket, amelyek azonban ne a célra alakuljanak, hogy az árat kartelizálják, hanem

Uj zárórarendelelet az élelmiszeriparban

Szeptember 9-én lép életbe a hétórai zárás

Ismét egy nagy lépéssel haladt előre az a szociális gondoskodás, amely a magyar kereskedelem érdekeit egészen új szempontok szerint kívánja berendezni. Az élelmiszerszakma robotosainak régi kívánsága, hogy a munkaidő egységesebben rendezzék és az esti záróra korábbi időpontban állapíttassék meg. Ennek megfelelően

en a kereskedelemügyi miniszterium dr. Arkay Ferenc miniszteri osztályfőnöknek, a magyar kereskedelem régi, igaz barátjának aláírásával 31.800.1938. szám alatt rendeletet adott ki, amely szerint Budapest székesfővárosban és a környékben az élelmiszerüzleteket reggel 5 órától este 7 óráig szabad nyitvatartani.

A rendelet esupán a hétfői napra tesz kivételt, amikor a nyitás reggel öt óra helyett reggel 6 órákor történik, továbbá szombati napon a zárási időpont nem 7, hanem esti 8 óra.

A rendelet legfontosabb pontja szószertint a következő:

Budapest székesfőváros, Kőspeszt, Pestszenterzseb, Pestszentlőrinc, Rákospalota, Újpest megyei városok, Albertfalva, Csepel, Pesthidegkut, Pestújhely, Rákoshegy, Rákosszentmihály, Sashalom, Soroksár és Vecsés nagyközségek, valamint a Rákoskeresztúr nagy-

Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Farkas Tibor IV., Kecskeméti-u. 8 papir, írószerkeresk. T.: 381-079
 Hangos Géza IV., Kálvin-tér 5. papir, írószerkeresk. T.: 184-779
 Károlyi György V. Vörösmarty-tér 3. papir, írószerkeresk. T.: 181-043
 Lohonyai J. VI., Vörösmarty-u. 33 papir, írószerkeresk. T.: 123-735
 Nágel Sándor VIII., Baross-u. 4 nyomda váll., papirker. T.: 145-217
 Németh József XI., Horthy M.-ut 15 könyv, zenemű, papirker. T.: 269-176

Folytatás a következő számban.

községhez tartozó Bélatelepe területén azokat a nyílt árúirásúti üzleteket, amelyekben túlnyomóan élelmiszereket, fűszerféléket, esemegét és állami egyedárúsági cikkeket árúsítanak — ideértve a szatócsüzleti teket, vegyeskereskedéseket, tejcsarnokokat, cukorkás-, sütő-, mézárós- és hentesüzleteket —, hétfői napokon és a Szent István napját követő köznapon reggel 6 óra előtt, egyéb köznapon reggel 5 óra előtt, illetőleg a mézárós- és hentesüzleteket az ilyen üzletek nyitvatartására nézve a 88.488.1924. K. M. számú rendeletben megállapított időpont előtt kinyitni és szombati napon este 8 órán túl, egyéb közn-

Ítélet kivonat

„Budapest szföv. Polgármestere 1938. évi I. hó 10 én 47/1938. VIII. sz. alatt Benedek Antal bpesti lakost, mint a Korona Tejcsarnok r. t. felelős üzemezőjét, savtomított tejnek forgalombahozataláért az 1895. évi 46. t. c. I. §-a alapján 200 pengő pénzbüntetéssel büntette, valamint a felmerült 11 P. 60 fill. eljárási díj megfizetésére kötelezte.”

pokon pedig este hét órán túl nyitvatartani nem szabad.

A rendelet kihirdetése után 8 nap mulva lép életbe. Míután a rendelet a hivatalos lapnak szeptember 1-én kiadott számában jelent meg, az új rend szeptember 9-ével, vagyis a pénteki nappal kezdődik.

A fűszerkereskedő felelőssége a hentesárak jószágáért

Utóbbi időben gyakran megtörtént, hogy fűszer- és csemegekereskedőket felelősségre vontak romlott hentesárú forgalombahozataláért. Kétségtelen, hogy az áru a forgalombahozó kereskedőnél is megromolhat. Ez esetben a csemegekereskedők nem érvelhetnek azzal, hogy az áru már átvételkor is romlott volt. Ha bebizonyítható, hogy az áru a meleg, vagy rossz kezelés miatt az üzletben romlott meg, akkor a kihágási törvény értelmében a felelős üzletvezető feltétlenül kerődre vonható.

Kéler Andor

Budapest, XIV., Erzsébet királyné ut 51. szám
 Kristályszóda - Mosópor



A jelszó: Olcsóság!

A kereskedő nem fárad hiába annál az árúnál, amely oly olcsó és mégis elsőrendű minőségű, mint a valódi »Franké» kávépótlék, a kiváló kávéízesítő!

ÚJ FIRESTONE STANDARD



Gazdaságos-megbízható

Vezérképviselet:

PNEUMATIK ÉS GÉPJÁRM. BEH. KFT.

Ugyvezető: Vajda András

Bpest, IV., Vármege u. 7.

Telefon: 182-401. Táviratcím: Firestone.

Az OTI és MABI igazolásokról

Azok a cégek, amelyek a MÁV közszállításokon vesznek részt, a közszállítási ajánlatokhoz tartoznak az OTI, illetve a MABI igazolását is mellékelni, annak bizonyításul, hogy közterhekkel hátrébb nem részesülnek. Mivel az OTI és MABI személyes mentességet élveznek, ezek az igazolások illetékmentesek. Egyes üzletvezetéseknél mégis az a gyakorlat alakult ki, hogy az OTI és MABI igazolásokat 1, illetve 2 pengő illetékkel rótták meg, aszerint, hogy az ajánlat összege 10.000 pengőn alul maradt, vagy azt meghaladta.

Amde az OTI, illetve MABI igazolás nem az ajánlat kiegészítő része és így az ajánlattevők jogai helyezkedhetnek arra az állásponton, hogy az ajánlat elfogadása esetén sem kell illetéket utólag leróni, mert az OTI, illetve MABI igazolások mentességet élveznek.

Adóügyekben

ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi útmutató kiadványunkat.

Nyugtalanság a készülő tejröndelet miatt

Még mindig ellenőrizhetetlen hírek keringenek a készülő tejröndeletéről. Általában nyugtalan-ságot kelt az elgondolás, hogy a kiskereskedők létszámát apasztani kívánják. A tervek szerint két csuszaszervezet intézné egyedüri joggal a tejforgalom hozatalát. Az egyik a Tejtermelők Országos Szövetsége keretében jönne létre és ez a vállalat kizárólagossági jogot kapna a fővárosi tej megvásárlására. A

másik szerv az OMTK és néhány magánvállalat társulása útján alakulna.

Ha a tejtermelő gazdák érdekében az átvételi árat emelnék, minden valószínűség szerint a viszontelárusítók jutalékát kellene csökkenteni. Ez pedig a kereskedelemre igen súlyos terhet jelentene. A helyzetet csak úgy lehet-

ne némileg javítani, ha a kereskedőknek megengednék, hogy a házhöz szállítás költségeit felszámítsák. De a fogyasztók érdekeit is súlyosan érinti a viszontelárusítók számának csökkentése. Csupán egyetlen ok indokolná ezt: ha a kevésbé megbízható elemektől vonnák vissza a tejárusítási engedélyt.

Megvalósulás előtt a vasárnapi munkaszünet

Hir szerint az élelmiszerszakmának a vasárnapi munkaszünet törvényes és általános elrendelése iránti évtizedes küzdelme rövidesen eredményre fog vezetni. A miniszter elkészítette tervezetét és azt elküldte az érdekeltségeknek. Ismeretes a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara javaslata. Ez a javaslat nem fedi a Baross Szövetség álláspontját, de főbb pontjait mégis ismertetjük azért, hogy további megbeszélésre alapul szolgálhasson. A Kamara javaslata általában a vasárnapi munkaszünet lehető széles körben való kiterjesztését kívánja elősegíteni, hogy az üzleti alkalmazottak közül minél többen részesülhessenek a munkaszünetben. A téli hónapokban ez a szociális célkitűzés a budapesti üzletekben az egész vonalon megvalósítható. Nyáron azonban a kamarai javaslat szerint kívánatos, hogy az élelmiszerüzletek zárt ajtókkal mellett másfél órán át árusítsanak, mégpedig olyan módon, hogy a

megrendelt tejet és péksüteményt házhoz szállítsák. A téli hónapok időtartamát előreláthatólag október 1-től március 31-ig állapítják meg. Az árusításra név szerint egyébként csak a tejjáállalókat éltek bizonyos fenntartásokkal, amelyek a tejtermékek és a tejipari készítmények megfelelő tárolására vonatkoznak.

A kamarai javaslat egyévi próbaidőt ajánl, hogy a vasárnapi munkaszünetnek ilyen módon való rendezése a gyakorlatban beváljon-e. Vidéken a kamarai javaslat értelmében az érdekeltek többsége szavazás útján döntene az üzletek vasárnapi nyitvatartásáról. Az e téren szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy itt is a zárvatartás hívei vannak többségben, csakugy, mint a fővárosban.

A Baross Szövetség e helyen is leszögezi, hogy mindenkor a teljes és általános vasárnapi munkaszünet elrendelése érdekében szállt sikra.

Az egész világnak szállít a magyar kézművesipar

A kormány intézkedései az iparosság érdekében

Az ipari és kereskedelemügyi miniszteriumok hivatalos értesítője hosszú közleményben ismerteti azokat az intézkedéseket, amelyeket néhány hónap alatt a kormány tett az iparosság érdekében. Ebből a közleményből a következő közérdekű vonatkozásokat ismertetjük:

Gondoskodás történt arra nézve, hogy az egymilliárd pengős beruházási programból a kézművesiparosság minél nagyobb arányban részesüljön közmuunkában. A kormány felemelte az IOKSz hitelét, amennyiben az 1936. évi 1.487.000 pengővel szemben az 1937. évi közszállítási forgalom 2.100.000 pengőre emelkedett. Az IOKSz működési körébe vonta a kis- és középipari kölcsönökön kívül az áruváltók leszámítolását és a munkahitelek fo-

lyosítását, amelyekkel lehetővé vált, hogy a kézművesiparosok olyan munkákat is végezzenek, amelyek tőke hiányában eddig nem vállalhattak el. Ez a kihegyezési forgalom, amely 1935-ben még csak 172.000 pengőt tett ki, 1937-ben már 1.924.000 pengőre emelkedett. A kisiparosok munkakapainak szaporítása érdekében fokozott mértékben támogatja a kormány a Kisipari Kivitel Intézet működését. Ezzel lehetővé vált, hogy kisipari termékeinket az angol gyarmatokon, Ausztráliában, Egyiptomban, Indiában, Japánban és Északamerikában is propagálhassuk. Az Intézet működésének első évében félmillió pengő értékű kivitel bonyolított le és pedig főleg női konfekciós cikkekkel, bőrcétyülből, bőrdiszmüves áruból és sok egyéb ipari

Deichsel
sodronykötél
VI., Vilmos cs.-ut 15/d.

Jahn Ferenc és Fia
Budapest, VIII., Szerdahelyi-utca 5
Telefon: 135-469
Ajánlja elsősorú cukorka és csokoládékészítményeit!

DEHMÁL

zongoratermei Bp. Rákóczi-u. 19.
Vétel, eladás, csere.
Hosszu hitel. Hanólas
Javitás jótállással.
50 éves cég. Telefon: 142 104.

termékből. A folyó évben az Intézet már eddig is 400.000 pengő értékű kivitel bonyolított le.

A kézművesiparosság építési munkakapainak fokozása céljából nagy hitelek lettek rendelkezésre bocsátva. A folyó évben családi ház építkezésekre közel 3 millió pengőt fizettek ki. A jelentés részletesen beszámol a berlini nemzetközi kézműiparos kiállítás sikeréről.

A közszállításkuba való bekapcsolódás megkönnyítéét szolgálja az az intézkedés, hogy eredeti okiratok helyett fényképmások is esatollathatók az ajánlatokhoz. A bánatpénzek letétele megköny-

FIDÉLIÓ

ajókapasztó

nyított. Az ipartestületi székhez az újabb nagyobb kölcsönök engedélyeztettek és az ipartestületek kamatfizetés nem terheli. A tanoncszerződésekre szükségessé orvosi bizonyítványok illetékmentesek lettek. A kézművesiparosság szakképzett-égének emelése érdekében a kormány ipari középiskola felállítását tette lehetővé. Ezeknek elvégzése mindazokra az állásokra és tisztségekre képesíteni fog, amelyekhez középiskolai érettségi szükséges. Az elmúlt tanévben 397 továbbképző tanfolyam rendeztetett.

Ugyancsak a továbbképzés érdekében különböző helyeken mintaműhelyek állítottak fel. A miniszter továbbfejlesztette az ipari fiatal kézműiparosok külföldi tanulmányútra mehesenek. Kedvezményeket adott csoportos utazások esetén. Balatonfüreden üdülőház létesített az iparosok részére. A Nemzeti Önállósítási Alap hatásköre kiterjesztett oly egyénekre is, akik az előirt iskolai végzettséggel nem rendelkeznek, de valamely iparágat kisipari keretek között kívánják gyakorolni.

A kézművesiparosság azon tagjainak, akik önhibájukon kívül

Reinisch Nándor konzervgyár

Szállít közüzemek, üzletek s éttermek részére Olcsó, jó, megbízható és pontos kiszolgálás
XIV. Egressi-ut 98. Telefon: 296-221

nehéz helyzetbe jutottak, a kormány közleplejárati hiteleket bocsátott rendelkezésre, egyelőre 2 millió pengős keretben.

Minden intézkedések felsorolása után kijelenti a hivatalos közlemény, hogy még sok sürgős kérdés vár döntésre, ami a közeljövőben be fog következni. Az iparosság mindenesetre örömmel és köszönettel fogadja, hogy ilyen sok irányban történik sorsáról gondoskodás.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Magyarország gazdasági élete a magyar faj kezébe került

A B. Sz. elnöki tanácsülésének lefolyása

Igen látogatott és lelkes hangulatú ülés keretében nyitotta meg a nyári pihenés után új munkáját a Baross Szövetség elnöki tanácsa. A szept. 7-én lefolyt ülést *Hovszky* János országos elnök vezette és megjelentek azon az összes szakosztályi vezetők, a vidéki szervezetek részéről *Dietrich* Lajos (Hódmezővásárhely) és dr. *Héjy* János (Győr) elnökök.

Hovszky János hatalmas megnyitó beszéd kíséretében fejezte ki a magyar kormány szociális és gazdasági vonatkozású rendeleteinek jelentőségét. Végtelen örömmel állapította meg, hogy a kormányprogramban a két évtizedes Baross-célkitűzés megvalósítását kell üdvözölni. Foglalkozott azokkal a híresztelésekkel, hogy egyes nagykereskedők hitelmegegyezésekkel igyekeznek a keresztény kereskedelem boldogulását akadályozni. Ha ezek a ma még szörványos jelenségek rendszerre válnak, a Baross Szövetség teljes erővel fog a megtörtént intézkedések terébe lépni. Az iparengedélyek felülvizsgálata azt célozza, hogy az illetéktelen iparúzó és kereskedők jogosulatlan tevékenysége elé törvényes gát állítsanak, ezért a kormánynak ezt az elhatározását megnyugvással és helyesléssel fogadják.

A szociális vonatkozású intézkedések között sajnálatosan nélkülözzük — ugymond *Hovszky* — a kereskedők és iparosok aggó biztositására irányuló intézkedéseket. A Baross Szövetség kívánja ennek a kérdésnek napirendre tűzését és mindent el fog követni a sikeres megoldás érdekében. Általában nagy megnyugvással látja, hogy a kormányzat minden intézkedése a Baross Szövetség alap gondolatának a megvalósítására irányul: hogy *Magyarország gazdasági élete*

jelezte, hogy az ország belső forradalmon megy keresztül és meg tudjuk, hogy kik az igazi barátaink. A Baross Szövetség is most tudja meg, hogy hol várják és fogadják baráti kezek. Eddig 14 vidéki városban alakult meg a Baross Szövetség virágzó szervezete. Az új Baross-székházban nagy és lendületes munka fog megindulni, kéri tehát a tagokat, hogy támogassák nagy munkájában az országos elnököt.

Ezután az elnöki tanács számos nagyjelentőségű belső ügyet vitatott meg; a vitában részt vettek: *Diószeghy* Viktor, *Bieskey* István, *Teszlik* Géza, *Kozma* János, *Besch* Ferenc, dr. *Miklós* Ferenc, dr. *Héjy* János, vitéz *Kölley* Andor, *Szécsy-Hacker* József, stb.

Az elnöki tanácsulást társasvárosra fejezte be.



Az órás és ékszerész szakosztály

szeptember első hétfőjén népes ülést tartott *Herpy* Arnold szakosztályi elnök vezetésével. A titkári jelentés a szakosztály öröndetes fejlődését ismertette. A mindinkább erősödő munka és

osztályának megindulását és annak megerősödését kívánja.

A legutóbb általánosán kintál *Schwarzvaldi* órákkal kapcsolatosan rokonszny mutatkozik meg a kintáló cég irányában. Felmerült azonban az az álláspont, hogy ugyanazok az órák áruházakban ne árusíthassanak. Ugyanakkor a szakosztály állástfoglalt emellett, hogy órákat áruházakban egyáltalában ne árusíthassanak. Ezért megkeresi a központ Elnökséget, járjon el az illetékes ténylegkél és fejeze ki a szakosztálynak azt a véleményét, hogy órák árusításával elsősorban a szakképzett órássok és órákereskedők vagy órásszerkesztők hivatottak foglalkozni. Ők ezen hivatásukat felelősséggel végzik. Sajnálatos tény, hogy szakértés igénylő bizalmi cikk felelőtlennül bazárookban, áruházakban, ajándékboltokban stb. kerülhet eladásra. Az órásszakmára lealacsonyító tünet ezen állapot, mely a kontá-kérdés és tisztességtelen verseny határain mozog és aka-

LAKKOK
FESTÉKEK

Krayer

GYÁRBÓL MEGBIZHATÓAK
BUDAPEST, V., VÁCI-UT 34

ratlanul eltévedhet. Feltétlen kívánatos e lé des sürgő; rende é e.

A szakosztály az új Baross-székház berendezéséhez olyképván hozzájárulni, hogy a meglevő órákat használható állapotba hozza, továbbá a mutatkozó szükség szerint és lehetőséghez képest újabb órákat ajánl fel. Ezuttal is felkéri a szakosztály a Szövetség tagjait, hogy használaton kívül levő és alkalmas órákat ajánlják fel a székház céljára. A szakosztály tagjai ezen órákat rendbehozzák és a székházban helyezik el.

Felhívás a B. Sz. tagjaihoz

A fogyasztó közönség helyes tájékoztatása céljából a B. Sz. ez évben is kibocsátja immár közkinészet jelentő *Kék-Könyvet*, a keresztény vásárlók mindennapi szükségletét.

Az idén a Baross-Cimjegyzék a szokotnál is korábban fog megjelenni. Az előmunkálatok már javában folynak s ezért bizalommal kérjük fel tagjainkat, hogy

cégük adatait és az esetleges változásokat igyekezzenek minél előbb rendelkezésünkre bocsátani.

hogy a *Kék-Könyv* méltó lehesen jó híréhez és a keresztény kereskedők, iparosok teljes jegyzékét tehessük le a magyar fogyasztó-közönség asztalára.

A Szerkesztőbizottság.



Egyesületnek, klubnak, ipartstületnek kiválóan alkalmas I. emeleti helyiségek november 1-re

bérbeadó

a Baross-házban, IV. Bástya-utca 5. szám alatt.

Tizenöt méteres tanácsterem, rathatár, külön földszinti helyiségek. Közélelvi felvilágosítás a helyszínen.

Külföldi és belföldi gajpju-szövetek, selyemujdonságok és mosóóruk nagy választékban és rendkívül olcsó árban

Szénásy, Hoffmann és Társa r. t. cégnél

V., BÉCSI-UCCA 6. SZÁM. — TELEFON: 183-062.

tének megszabása a magyar faj kezébe kerüljön! (Óriási taps és éljenzés.)

Az országos elnököt dr. *Purebl* Győző üdvözölte abból az alkalomból, hogy újból átvette a Szövetség ügyeinek irányítását. A kaposvári beszédben — ugymond a szónok — a miniszterelnök

sokirányú tevékenység szükségessé teszi a rokonszakmák bekapcsolását. Szükségesnek látja a szakosztály a vidéki helyi csoportok kiértécsítését a fontosabb kérdésekben egyöntetű állásfoglalás céljából. A szakosztály örömmel veszi tudomásul a B. Sz. tagjából alakult Szövetkezet Áruhitel-



VÉSNŐMI MUNKÁK



BÉLVÉGVÖZ



SZEILER JÓZSEF

BUDAPEST, VI., TERÉZ-KORÚT 21/23
TELEFON: 126-674.
ELSŐRENDŰ MUNKA, OLCSÓ ÁRAKI

ZOMÁNC-ÉS FÉM-FELIRATÁBLÁK

KIRAKATOK RÉSZÉRE

SAJTOLT KARTONTÁBLÁK



Hirdetőink kirakata:

Kérje mindenütt a közismerten kiváló minőségű

OMTK. = Oemtéká

tejet és tejtermékeket

Országos Magyar Tejszövetkezeti
Központ M. Sz.

Levélcím: Budapest 112. postafiók 15. Telefon: 258-840

Üvegcsiszolás, üveghajtás — Tükörgyártás
Modern üveghomályosítás
KILTZ JAKAB ÉS EMICH TESTVÉREK
Budapest, VIII., Práter-u. 84. Telefon: 135-476. Alapítva 1909.

Dreher édességek
csak a jobb üzletekben!

csokoládé
bonbon
keksz

Üzlete jó hírét emeli ha
**lenvásznait és
lendamasztjait**
Wein és Társainál
szerzi be.
Telefon: 122-486
Lerakat: V., Bálvány-u. 24.

Fratelli Deisinger
kávé, tea különlegességei vezetnek
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körut 38 b.
XL., Horthy Miklós ut 41. szám

fabian Kézműipari
különlegességek.
Ürivilág bevásárlóhelye!
Budapest, IV., Váci-u. 19. T.: 188-386

ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31.

**Fürdőberendezések,
ólom, vas és réz-
oszlopok, szivattyúk,
horgany, vas és réz-
lemezek.**

Fáth harisnya
IV., Ferenciek-tere 2.

Szénásy Béla
papirkereskedése
Bpest, IV., Ferenciek-tere 9
Minden rendszerű üzleti nyomtat-
ványok, röplapok, író- és iroda-
szerek, valamint alkalmi ajándékok
legolcsóbb beszerzési forrása.
Telefon: 189-980

Közszállítások.
Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap,	Ért. lapszám
Tüzelőanyagok	Polgármester, Újpest	szep. 9	35
Fuvarozás	I. honv. vdd. hadbiztosság, Bpest	9	35
Fogmivesmunkák	MABI, Budapest	10	34
Gőzlőzőüst	Közközhaz, Makó	10	34
Vasbetonhidépítés	Allamépítészeti hiv., Eger	10	35
Lábbeli	Alispán, Budapest	10	35
Tüzelőszér	M. kir. postavezérgazg., Bpest	10	35
Röntgengép	OTI, Budapest	12	35
Lúdtalpbetét	MABI, Budapest	12	34
Utépítés	M. kir. keresk. min., Budapest	12	34
Papír, írószér	Alispán, Balassagyarmat	12	34
Benzin, szeszeverék	M. kir. postavezérgazg., Bpest	12	34
Építkezés	MÁV üzlelvezetőség, Miskolc	12	35
Tatarozás	M. kir. dohányjövődék, Budapest	12	35
Szén	"	12	35
Röntgengép	OTI, Budapest	12	35
Papír	Allami nyomda igazg., Bpest	12	35
Tüzelőanyagok	M. kir. postaigazgatóság, Szeged	12	35
Építkezés	Allamépítészeti hiv., Budapest	13	35
Tatarozás	M. kir. dohányjöv., Budapest	13	35
Ablaktisztítási munkák	MABI, Budapest	13	35
Gyógyászati segédesszk.	Polgármester, Budapest	13	35
Gyógyszerek	All. elme és idegyógyint., Bpest	13	36

**Üvegcsiszoló és tükörkészítő
üzem**
Ludányi István
Budapest, VIII., Práter-utca 63. sz.
Telefon: 144-879.

Ébner
Kézműipari
II., Zsigmond-u. 22.
IV., Pilváz-köz 7.
V., Szent István krt 12
Fűzők — Melltartók — Készít — Gyárt.

KLING GYÖRGY
diótörő, mandula,ogyoró,
mák, mazsola, szilva stb.
BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75
Telefon: 119-875

Az összes lég- és gáz-védelmi szaktelszerelések

Szalay és Társa

Budapest, V., Alkotmány-u. 12. Telefon: 111-715

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Urral egyetértőleg
a m. kir. Kereskedelmi és Közlekedésügyi Minisz-
ter Úr által 25.313/1938. I. a. és 30.015/1938. I. a.
sz. engedélyezett és 15.600/1938. sz. 7. §. (1) értel-
mében a m. kir. Honvédelmi Minisztérium ellen-
őrzése mellett működő szaküzlet.

VIOLA TÁPSZERÜZEM



BÁBY malátás
gyermekkétszersült és táppiskóta
legkitünőbb karlsbadi kétszersült

III. Ürömi-utca 52.

Telefon: 167-710

Baross-tag Baross-tagot támogat!

Gyümölcs és jameltevésnél nélkülözhetetlen a
kitünően bevált

„Chinoín-szalicil“

konzerválószér. A háztartásokban különösen az 5
és 10 grammos publikumcsomagolás közkedvelt-
ségnek örvend.

Gyártja: CHINOIN, UJPEST.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Tábor György
Kiadótulajdonos:
Baross Szövetség Kereskedő, Iparos és
Rokonszakkam Országos Egyesülete.